
Referat af generalforsamlingen ved KFUM-spejderne Bredballe tirsdag 
den 28. Februar 2023.  
 

1. Velkomst  
ved formand Helene Hougaard , valg af ordstyrer og referent, Helene valgt som 
ordstyrer, Majbritt referent 
 
 

2. Formandens beretning ved Helene Hougaard:  
 

Helene startede beretningen med at glæde sig over, at vi i år kan samles til 
generalforsamlingen i vores nye dejlige hytte. 
Der er fortsat stor søgning til Bredballe gruppe, og vi har i år valgt at sætte en øvre 
grænse i flere af enhederne, det skal sikre, at vi kan afvikle gode møder for børnene. 

 
              Foråret 2022 gik med forberedelse til Spejdernes Lejr 2022, 

Bæverne var på deres egen mini sommerlejr på Spejderbakken Øvre i juni før 
sommerferien.  
I juni var hele gruppen igen samlet med forældre til sommerafslutning i Ekkodalen 
I juli deltog 72 spejdere fra Bredballe på Spejdernes lejr, en lejr med ca. 35.000 
spejdere , ulvene deltog fra torsdag til søndag . En stor oplevelse, vi havde enkelte ulve 
med hjemve, her fandt vi ud af, at det ikke er godt med egen mobiltelefon for de yngste.  
August: Oprykningsmøde for hele gruppen med rekordforsøg  
September: Vores flotte nye hytte, som vi har fælles med DDS blev indviet den 19. 
September 2022 hvor mange deltog ,  uden Trine Thorsens hjælp havde vi aldrig fået 
samlet penge sammen til projektet, en særlig tak for det. 
Oktober: Familielejr i Vork med stor tilslutning. De unge var patruljeledere for 
grupperne, de gjorde det rigtig godt.  
November-december: Kalendersalg og juletræssalg gik godt, det kneb dog med at 
besætte en del vagter ved juletræssalget. Det er 2 meget vigtige pengeskabende 
aktiviteter som er med til at holde vores lejrpriser og kontingent nede i et niveau, hvor 
alle kan være med. Det er vigtigt, at det er muligt for alle at deltage.  Alle ledere er 
frivillige og lederne deltager gratis på lejrene . Vi havde i år været lidt for optimistiske 
med antallet af julekalendere, vi havde taget 1500 hjem, men fik kun solgt ca. 1300., 
hvilket stadig er rigtig flot og rekord.  
Januar 2023: Nytårsparade med 160 deltagere. 
 
   

       3:  Fremlæggelse af regnskab ved kasser Ib Stengaard :  
 
             Regnskabet bærer præg af, at vi i 2022 har deltaget i Spejdernes lejr. Regnskabet viser  
             et underskud på kr. 97.188,75, det skyldes, at vi har forudbetalt   
             husleje kr. 48.160 til Bredballe Spejdercenter for 1. Og 2. Kvartal 2023 da de var i  
             likviditets  mangel pga husbyggeriet,  samt at vi har kr. 55.000 til gode i kommunalt       
             tilskud vedr. Spejdernes lejr 2022, som først udbetales i 2023. Gruppens udgift til  
             SL2022 blev kr. 40.145,- efter tilskud.  Tager vi højde for disse 2 poster har året  2022     
             trods Spejdernes lejr givet et lille overskud.  



        Juletræssalg og kalendere gav samlet et overskud på kr. 88.000  
        Udgift til afvikling af vores ugentlige spejderaftner udgjorde kr. 22.000 
        Udgift til mærker og uniformer kr. 13.700 
        Det er gratis at deltage i kurser for vores unge spejdere og ledere, det er med til at   
        fastholde de unge. 
 
 
4:   Nyt fra husudvalget ved Lene Ahlmann: 
 
       Husudvalget er fælles med DDS, bestyrelsen består af 3 repræsentanter fra hvert korps, en  
       leder-repræsentant, en forældrerepræsentant og en fra bestyrelsen. 
       Husudvalget driver spejderhuset og har selvstændig økonomi.  
       De arbejder på at lave en bookingkalender vedr. hytten,  ledere eller andre  
       spejderrelaterede ”venner af huset” kan leje hytten, det koster 500 kr.  Det gælder ikke for  
       spejderforældre, der ikke er ledere. 
       De har været i dialog med Vejle Kommune, den nye institution i Tirsbæk Bankker er    
       allerede fyldt op, de ville gerne have brugt huset i dagtimerne, men det bliver ikke aktuelt. 
       Tak til husudvalget for at bringe de grønne og blå sammen. 
 

 
5:   Nyt fra enhederne ved gruppeleder Niels Knudsen: 

 
       Vi har 16 ledere plus vores unge lederassistenter, som hjælper i bæverflokken 
       Majbritt stopper efter 10 år ved bæverne 
       Trine Thorsen stopper hos bæverne, fortsætter ved ulvene og starter ny enhed op,     
       familiespejd for familier med børn i alderen 3-5 år. 
       Bæverenheden er åben for tilgang 
       Ulve og junior er lukket for tilgang 
       Trop/Senior er åben til tilgang. Forsøgt at lave samarbejde med andre grupper i distriktet.  
       2 patruljer deltog i Fenrisløbet i år. Mange sheltherture.  
       De nuværende seniorspejdere rykker videre til klanen.  
 
 
 6:  Behov for nye ledere ved Helene Hougaard: 
 
      Vi mangler minimum 3 ledere efter sommerferien. 
      Eddie (Far til Sigart og Cedia) har tilbudt at blive enhedsleder for bæverne, det er vi meget      
      glade for. Der skal findes mindst 1 voksen mere, som vil hjælpe med planlægningen og          
      gerne nogle ekstra voksne, som hjælper om tirsdagen.  Vi skriver brev ud til  
      bæverforældrene.  Hvis vi ikke kan finde ekstra hjælp til bæverflokken kan det blive  
      nødvendigt at lukke bæverenheden ned.  
 
 
7:  Valg af forældrerepræsentant til husudvalget 
 
      Lene Ahlmann blev genvalgt 
 



 
8.   Valg af forældrerepræsentanter til gruppebestyrelsen 
 
      Vi mødes ca. 4 gange årligt, har ansvaret for Vork familielejr, nytårsparaden,    
      generalforsamling/fastelavn og sommerafslutningen 
 
      Jeanet Johansen og Anne-Mette Oxlund ønskede ikke genvalg.  
 
      Janni Gotfredsen, Ib Stengaard, Emil Filsø, Helene Hougaard, Louise Rønne Christensen   
      blev genvalgt.  
 
      Der var desværre ikke nye forældre, der ønskede at blive valgt ind i gruppebestyrelsen.  
 
 

 
 
                                                                                                              Majbritt Fredgaard 
 
 

 
 
 


